

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Ötszázhetvenegy értelmiségi munkanélküli kapott kölcsönt az Önállósítási Alapból

Budapest, július 28.
Kultsár István, az értelmiségi munkanélküliség kormánybiztosa nyilatkozatot adott a lapok munkatársainak. Nyilatkozatában közölte, hogy 17.188-an kértek kitöltés végett lapot, de csak 9943-an küldték vissza a lapokat kitöltve. Megállapították, hogy ezek közül 8830 az értelmiségi munkanélküli.

— Megállapítható — mondta Kultsár István kormánybiztos —, hogy az értelmiségi munkanélküliek nagyobb számban hajlandók gazdasági pályára lépni, mint az elmúlt években. A kormány szociális titkári állást szervezett a jegyzők mellett. Ilyen állásra eddig 1880-an jelentkeztek.

István kormánybiztos, hogy az Önállósítási Alapból Budapestről 345-en, a vidékről 1345-en kértek kölcsönt, 11 millió pengő értékben.

Eddig 571-en kaptak kölcsönt az Önállósítási Alapból, 1.875.000 pengő értékben. Hangoztatta, hogy a kölcsönök tisztán személyi jellegűek, mert garancia nincs rájuk.

Közölte továbbá azt is Kultsár

majd az angol miniszterelnök vidéki villájában. Hír szerint Wiedemann Hitlernek azt az üzenetét viszi Chamberlainhez, mely szerint Németország kívánatosnak tartaná, ha London és Berlin között légi egyezmény jönne létre. Wiedemann célja olyan angol-német viszony megteremtése, hogy formai tárgyalások indulhassanak meg a közeljövőben az angol-német barátság megteremtése érdekében.

Prága, július 28.

Hivatalos jelentés szerint Runciman hétfőn érkezik Prágába. Runciman előbb Hodzsa miniszterelnökkel, majd a kisebbségek vezetőivel folytat megbeszélést és igyekszik az ellentétek elsimításával megtalálni a megoldást. Beavatott helyeken úgy tudják, hogy ha a közvetítés nem vezetne eredményre, akkor Runciman saját tervét terjeszti elő. Az angol tanácsadó ugyanis előre kidolgozott, önálló tervvel utazik a cseh fővárosba.

Ellentámadásba mentek át a kínaiak Honan tartományban

Míg a japánok Sanzi tartományban nyomulnak előre, a kínaiak váratlanul ellentámadásba mentek át a lunghai vasútvonal mentén. A

kínai csapatok átkeltek a Sárgafolyón s nagy erővel menetelnek Honan tartomány fővárosa, Kai-Feng felé. A japánok csekély ellen-

állást fejtenek ki ezen a területen, úgyhogy a kínaiak minden nehezebb akadály nélkül nyomulnak előre.

Megpecsételődött az Ebrón átkelt vörös csapatok sorsa

Salamanca, július 28. Az Ebró torkolatánál átkelt vörös csapatok sorsa megpecsételődött. A vörösök sem élelmiszert, sem löszert nem kapnak, miután a nemzetiek felrobbantották az Ebrón a hidakat.

A nemzetiek ismételt bombázták Gandia kikötőjét és löszerraktárait. A castelloni frontszakaszon a nemzetiek tíz köztársasági repülőgépet lelőttek.

Budapestre érkezett az egyiptomi anyakirályné

Velence, július 28. Az egyiptomi anyakirályné négy lányával elindult Velencéből Budapest felé. Az egyiptomi előkelőségek több napot töltenek a magyar fővárosban.

Budapest, július 28. Az egyiptomi anyakirályné négy lányával csütörtökön már meg is érkezett Budapestre.

Szétrombolták a brüsszeli fasisztaellenes kiállítás több csarnokát

Brüsszel, július 28. A belga fővárosban fasisztaellenes kiállítást rendeztek. Ötven fiatal ember behatolt a kiállítás épületébe s több kiállítási csarnokot összerombolt. A fiatal emberek közül többet tartóztattak. Megállapították, hogy a fiatal emberek a belga nemzeti légio tagjai.

Bizonytalan a Merkur-gyár sorsa

Hetekkel ezelőtt vált köztudomásúvá, hogy a békéscsabai Merkur gyár leáll. A gyár igazgatóságának terve az volt, hogy július 1-én szünteti be a munkát. Az időközben megindult tárgyalásokra való tekintettel és a megrendelések miatt azonban a gyár tovább

folytatta a munkát.

Szó volt arról is, hogy a Merkur-gyárat más érdekeltség veszi át s addig, míg az erre vonatkozó tárgyalások eredményre nem vezetnek, a gyár üzemben marad.

Mint most értesülünk, a Merkur-gyár sorsa bizonytalan. A helyzet

az, hogy a gyár körülbelül három hétig biztosan dolgozik. Hír szerint azok a tárgyalások, melyeken a gyár átvételéről van szó, nem folynak kedvező mederben s így nem sok remény van arra, hogy három hét múlva tovább dolgozik a Merkur gyár.

Háború vagy béke?

Előre kidolgozott önálló tervvel utazik Runciman Prágába

Berlin, július 28.
Német lapok ismertetik a nemzetiségi statutum tervezetét. Német vélemény szerint a tervezet elfogadhatatlan, mert nem adja meg a szudeta németeknek a teljes egyenjogúságot.

London, július 28.
Lothian lord, aki Chamberlain miniszterelnök legszűkebb környezetéhez tartozik, nyilatkozott az általános helyzetről.

— A német-angol közeledés az egyik feltétele az európai béke fenntartásának — mondta Lothian. Ha Németország jogai nem részeseülnek tiszteletben, akkor sohasem lehet az európai békét megőrizni.

A fegyverkezések korlátozását föltétlenül szükségesnek tartja lord Lothian és úgy vélekedik, hogy ha

ezt sikerül elérni, akkor sor kerülhetne arra, hogy kielégítsék Németország gyarmati igényeit.

A középeurópai kérdésekről ezt mondta Lothian lord:

— A csehszlovák kérdés megoldását csak az állam belső újjászervezése útján és esetleg a svájci kantonális rendszer alapján, vagy pedig oly módon tartom lehetségesnek, hogy a szudétanémet terület lakossága csatlakozik a német birodalomhoz. De akár így, akár úgy, a megoldás annál könnyebb lesz, minél kevésbé érvényesülnek a hatalompolitikai szempontok és erők.

— A helyzet ma az, hogy a béke, vagy háború fölött a döntés a Berlin-Róma és a London-Páris tengelyek vezető tényezőinek kezében

van. Ha minden részben a jószándék kerekedik felül, akkor a tárgyalások útján minden végzetes kérdést tisztázni lehet.

Páris, július 28.

A párisi cseh követ megbeszélést folytatott a francia külügyminiszterium vezetőivel. A megbeszélésen főleg Runciman prágai útjáról tárgyaltak. A francia külügyminiszterium vezetői közölték a cseh követtel, hogy Franciaország azért nem küld tanácsadót Prágába, mert Páris szövetséges viszonyban van Prágával és nem foglalhat olyan szabadon állást a cseh kérdésben, mint Anglia.

Berlin, július 28.

Hitler megbízottja, Wiedemann pénteken érkezik Londonba. Wiedemann Chamberlainnel tárgyal

július 28.
b. 4 km-re
elü
rdő
éssel,
ülettel
kel és
tással
eladó. Bő-
akács Dániel
Komádiban.
stag
lbász
erzselt
lonna
ató.
ntal
szám.
19.
1:10, angol font
10-12:00, dinár
15-9:55, leu
85:60-187:60,
svájci frank
buza 20 05-
20 70, tengeri
00, takarmány-
19:00-20:00,
16 80 pengő,
Arak: Hatal
7-89, nehé-
Békéscsaba
menyárak:
19 30-19 50
19 30-19 50
14 50-15 00
14 50-15 00
15 80-16 80
15 80-16 80
16 50-16 80
13 00-14 00
18 00-19 00
11 50-12 00
100-120
5 50-6 00
7 00-7 20
1 50-1 70
2 00-2 20
ÉSEK
n 2 óráig
vatal.
k és pely-
ért elcse-
mal szemben.
gyszögöl te-
as, sürgősen
rt. Csepregi-
3730
aláléset miatt
3863
a butorozva
3941
el búcsúzni
nk Istenhoz-
szoba Mun-
M
enik minden
vatunkban a
ér. Hirdeté-
szerdán déli
tudakozódní
minden héten
en egész nap.
g, kertipad,
rádió, anó
égből Szin-
ok, 2 tenisz-
ó, hegedű,
pép, tricikl
Szönyeg-
vidék rt.

Debrecenben ünnepélyesen fogadták az amerikai magyarokat

Az a tizenkét amerikai magyar lány és ifjú, aki a debreceni nyári egyetemre jött, tegnap érkezett meg Debrecenbe. Az amerikai magyarokat nagy ünnepélyességgel és meleg szeretettel fogadták.

Nagy barátsággal fogadták az olasz hadihajókat a jugoszláv kikötőkben

Cattaro, július 28. Az olasz hadihajóraj hat egysége látogatást tett több jugoszláv kikötőben. Az olasz hadihajókat mindenütt nagy barátsággal fogadták. Több helyen baráti tüntetések voltak Olaszország mellett.

Kigyulladt egy francia repülőgép

Lyon, július 28. Lyon közelében egy francia repülőgép kigyulladt és lezuhant. A repülőgépnél öt utasa volt, mind az öten életüket veszítették.

Súlyos szerencsétlenség történt egy mezőberényi kislíval tehénitálás közben

Súlyos szerencsétlenség történt Márton Mihály mezőberényi tanyáján. Jánosi Lajos kanászfű a tehénét itatta. Itatás közben a tehén valamitől megijedt s a kanászfűt, aki a láncot fogta, elragadta és a fához rántotta. A kanászfű térde összeroncsolódott. A szerencsétlenül járt kislíval behozták a békéscsabai kórházba.

Szeptemberben avatják fel a tótkomlói Országzászlót

Tótkomlós község főterén elkészült az országzászló-émlékmű. Az Országzászlót szeptember elején avatják fel. Az avatáson a főispán is jelen lesz.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

Vasvilla fúródott a lábába

Szekeres Sándor 58 éves békési lakos aratómunkásnak szerdán délután vasvillát ejtettek a lábára. A villa az öregember lábába fúródott. A szerencsétlenül járt aratómunkást a békéscsabai kórházban ápolják.

Újra katasztroztak 17 ezer hold földet Hódmezővásárhelyen

A pénzügyminiszter rendeletére Hódmezővásárhely határában 17 ezer katasztrális hold területen kataszteri újraosztályozást hajtottak végre. A kijelölt 17 ezer holdat a bizottság dűlőről-dűlőre gyalogosan járta be. Az újraszámolás eredményeképpen ennek a területnek legnagyobb részét az eddigivel szemben alacsonyabb kataszterbe sorozták.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 28-án délelőtt:
Hőminimum +18,0 °C A földfelszínén +17,5 °C
Hőmaximum +32,8 °C Légnyomás 761,2 mm.
Csapadék: 0,0

Várható időjárás a következő 24 órára: Délután északnyugati szél, néhány helyen, főleg keleten zivatar, a hőmérséklet alig változik. Éjjel és pénteken délnyugati szél, jobbra derült idő, a nappali felmelegedés fokozódik.

Vitéz Horthy Miklós kormányzó kihallgatáson fogadta a miniszterelnököt és a külügyminisztert

Budapest, július 28. Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó esütörtökön délelőtt kihallgatáson fogadta vitéz Imre Béla miniszterelnököt és Kálnya Kálmán külügyminisztert. A miniszterelnök és a külügyminiszter részletesen beszámolt a római tárgyalásokról és azok eredményéről az államfőnek.

Ij. Schwéznér Károly „STRAND” terraszán pénteken, szombaton halvacsora Turócsusza, (hármaskőrösi halak), szegedi halászlé, fogas, süllő, harcsa Orosz Jancsi és Ungváry Aladár hangversenyez!

Szakadékba zuhant egy társasgépkocsi a Simplon-úton

Borzalmas szerencsétlenség történt a Simplon-úton. Egy társasgépkocsi az egyik kanyarban leszaladt az útról s a szakadékba zuhant. A gépkocsi három utasa meghalt, négyen halálosan megsebesültek.

Bizonyosan nem ismeri, éppen ezért próbálja meg és menjen el!

rheumás, csúzos, köszvényes, ízületi, stb.

betegségével és bántalmaival a majdnem szomszédos

KAKASSZEKI GYÓGYFÜRDŐRE!

Betegsége megszűnik, fájdalmi már egy pár napos kúra után is enyhülnek. Hideg és meleg kádfürdők, strandfürdő. Olcsó, kényelmes szállodák és magánlakások. Olcsó éttermi és háziétekzés. Bármilyen felvilágosítást készséggel ad az Igazgatóság.

Új elnököt választ a békéscsabai mezőgazdasági bizottság

Beszámoltunk arról, hogy Kovács Pál lemondott a városi mezőgazdasági bizottság elnöki tisztségéről és bizottsági tagságáról. Értesülésünk szerint a városi mezőgazdasági bizottság augusztus 7-én délután 3 órakor ülést tart, melynek főtárgya az új elnök megválasztása lesz.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt a kútbaugrott egy békéscsabai leány

Szerdán este újabb öngyilkosság történt Békéscsabán. Gyurkó Ilona, Csányi-utca 27 szám alatti lakó fiatal lány szülei lakásán öngyilkossági szándékából a ház udvarán levő kútba ugrott. A leány tettét hozzátartozói szerencsére még idejében észrevették és Gyurkó Ilonát kihúzták a kútból, mielőtt komolyabb baja történt volna. Az esetről értesítették a mentőket és a rendőrséget. A mentők a kórházba szállították a szerencsét-

Csaba Mozi

Nyitott tető!

Pénteken és szombaton fél 7 és 9 órakor

2 film 1 műsorban!

KETTEN A PARADICSOMBAN

Egy izzó párisi szerelem víg története

ELEFANTBOY

Rudyard Kipling regénye

len leányt. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Gyurkó Ilona már hosszabb idő óta súlyos, gyógyíthatatlan betegségben szenved és előlotti elkeseredésében akart megválni az élettől.

A mezőgazdasági középiskolába leánytanulók is beiratkozhatnak

A most megjelent mezőgazdasági középiskolai rendtartás szerint a fiú-mezőgazdasági középiskolákba leánytanulók is beiratkozhatnak ott, ahol a fiútanulók az iskolát be nem népesítik. A leánytanulók létszáma 40 százalékig terjedhet.

A leánytanulók a tesztgyakorlás kivételével minden rendes órát kötelesek látogatni, külön padokban ülnek, órákzókban külön helyiségben tartózkodnak külön felügyelő-nő ellenőrzése alatt.

Amennyiben a fiúiskola túlszűfojt — mint Békéscsabán — és tömegesen jelentkeznek a leányok felvételre, úgy párhuzamos leányosztályok állíthatók fel.

Ezen középfokú mezőgazdasági leánynevelés célja a föld és mezőgazdasági foglalkozás iránti szeretetet fejleszteni a leányokban, a leendő családjukat gyakorlati irányú általános, továbbá gazdasági szakismeretekkel ellátni. A szerzett érettségi bizonyítvány természetesen maga után vonja az 1883. évi I. törvényekben felsorolt összes állások és tisztségek elnyerését, amelyekhez egyébként gimnáziumi érettségi bizonyítvány szükséges. Képesít továbbá az összes főiskolákra (szakirányú főiskolákra), kivéve a tudományegyetemet.

A közönség köréből

Túl erős reflektor van sok kerékpáron

Kaptuk az alábbi levelet:

„Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Kérem, szíveskedjék soraimnak helyet adni a Körösvidékben. A kerékpárok ellen van kifogásom. Van nekem kerékpárok ugyanis, melyeken igen erős reflektor van. Az erős reflektor messzire bevilágítja az utat, ami ellen senki sem emelhetne panaszt. A baj az, hogy a túl erős reflektor fény valóságilag megvakítja nemcsak a járókelőket, hanem az autózvezetőket is, mert a kerékpárosok egyrésze nem lefelé, az útra, hanem felfelé irányítja a reflektor fényét.

Tudomásom szerint a hatóságok gyengébb fényel is megelégszenek. Miért szerel fel némelyik kerékpáros motorkerékpárra és autóra való reflektort? Szerintem helytelen, hogy egyes kerékpárosok túl erős reflektort szerelnek fel a kerékpárra. Megfelelne a rendes dinamóvilágítás, középerős fényel is. A túl erős reflektor megvakítja azokat, akik szembe haladnak az ilyen erős reflektorral felszerelt kerékpárral. Szeretném, ha soraimat a kerékpárosok megszívnék és az erős reflektor helyett gyengébb világítással is beérnék s a lámpafényt lefelé, az útra irányítanák.

Hálásan megköszönve a Szerkesztő úr szíveségét, maradtam teljes tisztelettel: egy gyalogos.

Tótkomlós Hudák András 19 éves gazdasági cseléd Tetl Pál tanyáján a szilváfa tetejére mászott, A vékony ág letört alatta. Hudák a földre zuhant és eltörte a karját. Kórházba szállították.

HIREK

Milyen kicsi az ember
 ott lenni az evangélikus torony gömbjénél! Hogy eltűnik a csillagok között! Alig látni, mozdulatait alig lehet szemmel tartani. Milyen nehéz megfigyelni, hogy mit tesz-vesz odafönt, hetven méterre a föld fölött. Itt állunk a torony alatt, figyeljük annak az embernek a munkáját, aki az Isten házáat, a templomot javítja. Ahogy nézzük, eszünkbe jut, hogy milyen parányi is az ember. Az a munkás, ott a torony tetejében, kis pontnak tűnik a templomhoz képest s a templom épülete is csak porszem a földhöz viszonyítva s mi a föld a nap mellett s mi egész naprendszerünk a világegyetemben?! Ezek vagyunk: parányi porszemek, és mégis boldogok lehetünk, ha Isten világát építjük úgy, ahogyan ez a munkás dolgozik most a templom tornyán.

Sz.

— **Ezüstlakodalmom.** Willenthal Jenő, a Csaba Mozgóképszínház tulajdonosa és igazgatója feleségével, Meixner Margittal folyó hó 27-én, szerdán ünnepelte házasságának huszonötödik évfordulóját. A család szerdán délelőtt a katolikus plébánia templomban istentiszteleten vett részt, este pedig a rokonság és szűkebb baráti kör részvételével vacsora volt a Csaba szálló kerthelyiségében. A nagy köztiszteltben álló és szeretetnek örvendő családot a jóbarátok és ismerősök napokon át elhalmozták jókívánataikkal.

— **A vármegyei tűzrendészeti felügyelő kiténtetése.** A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli, hogy a m. kir. belügyminiszter legfelsőbb felhatalmazás alapján Dévényi Lajos vármegyei tűzrendészeti felügyelő részére a tüzőltás és mentés terén 25 éven át kifejtett érdemes tevékenység jutalmazására alapított díszermet adományozta.

— **Kongresszust tartanak a szállodások, vendéglősök, kávéosok és korezmárosok.** A magyarországi szállodások, vendéglősök, kávéosok és korezmárosok augusztus 23-án és 24-én nagykongresszust tartanak Székesfehérvárott. A nagykongresszus a szakma ügyeit vitatja meg.

Mezőberény Tulzott érzékenységének lett áldozata egy mezőberényi fiatalember. A fiú valami tejeskanna eltulajdonítási ügybe keveredett. Később ebben az ügyben a csendőrség is kihallgatta. A fiatalember ezt annyira a szívére vette, hogy elkeseredésében felakasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt.

* **Ha gyomrát elrontotta, igyék** azonnal egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez az emésztőesetorn tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcsereét fokozza és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— **Második selyemhernyótanyásztés indul meg.** A békéscsabai selyemgubóbevéltő közli, hogy második selyemtenyésztés indul meg. Selyemhernyókat és papirokat ingyen kap mindenki a hivatalban.

— **Vasárnap is megrendezi az OTI a hétvégi üdültetést.** Az OTI békéscsabai kirendeltsége f. hó 31-én, vasárnap is megrendezi a fiatalokú bizosítottak hétvégi üdültetését.

Augusztus 7-én lesz a Körösvidék-nap!

A Körösök egész vidéke visszhangzik még a tavalyi Körösvidék-nap sikerétől. Ezek vettek részt az elmúlt év nyarán a Körösvidék-napon s mindenki a legpompásabban érezte magát s felejthetetlen szép élményekkel gazdagodott.

Közkívánatra az idén is megrendezzük a Körösvidék-napot, augusztus 7-én, vasárnap,

még a tavalyinál is nagyobb méretekben.

Készüljön mindenki a Körösvidék-napra, melyen

mindenki megtalálja szórakozását,

mert a Körösvidék-nap rendezőbizottsága nagy gonddal készíti elő a felejthetetlennek ígérkező nap programját.

A Gyóni Géza Bajtársi Egyesület panaszt tett amiatt, hogy a bankokban túlóráztatják a tisztviselőket

A Gyóni Géza Bajtársi Egyesület beadványt intézett a városhoz. Beadványában azt panaszolja, hogy szerinte a békéscsabai bankokban a hivatalos órákon túl is dolgoznak a tisztviselők. A bajtársak kéri a polgármestert, vizsgálja ki, hogy

miért túlóráztatják a bankok a tisztviselőket.

Külön panaszt emel a Bajtársi Egyesület az egyik bank ellen, ahol a tisztviselők — tudomása szerint — egy ízben vasárnap is dolgoztak.

Elkerülhetetlen a palesztinai polgárháború kitörése

Haifa, július 28.

Az arabok és a zsidók között a véres összefüzesek egyre sűrűbben ismétlődnek meg. Az arabok Haifában feigyüjtják a zsidó üzleteiket.

Jeruzsálem, július 28.

Az egyik mecset imámját agyonlőtték. Ez volt a második eset, hogy arab főpap ellen merényletet

követtek el. Hetekkel ezelőtt a jeruzsálemi Omar mecset imámját lőtték le.

Az arabokat nagyon felháborította ez az újabb merénylet. A zsidók és az arabok között annyira elmérgesedett a helyzet, hogy a polgárháború kitörése elkerülhetetlennek látszik.

Ha teljesen hibátlan árut akar olcsó áron venni,

jőjjön el a KÖRÖSVIDÉK BOLTBA!

Augusztus 6-ig ki kell árusítanunk nyári szezoncikkeinket

Mélyen leszállított árak!

Jelszavunk: Kevés pénzért jó árut!

* **Kisdedek makacs székszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomorhurutjánál** reggel felkeléskor gyakran már egy negyedpohár természetes »Ferenc József« keserűvizet is kitűnő eredménnyel adhatunk. Kérdezze meg orvosát.

— **Nem indul filléres vonat Szegedre.** Mint értesülünk, a szombatra hirdetett szegedi filléres gyorsvonat nem indul.

Orosháza Sulyos motorke-rékpárbaleset érte dr Kovács Ferenc földbirtokost. Kovács dr tanyájára igyekezett. Utközben a motorkerékpár felfordult és a földbirtokos a gép alá került. Sulyos sérülésekkel vitték Orosházára.

— **Siessen kihasználni a Körösvidék-bolt nyári kiárusítását.**

— **Trónszéket építenek az angol király repülőgépebe.** Londomból jelentik: A De Haviland repülőgépgyár teljesen fémből készült hatalmas repülőgépet épít VI. György angol király számára, mivel a jelenleg használt négyülékes gép nem elég nagy. Az új gép valóságos „repülő kihallgatási terem” lesz, három főnyi személyzetten kívül tizenkét utast vihet. A király a gépen trónszerű karosszékekben, kis íróasztal előtt fog ülni, amelyre erős rádiókészüléket szerelnek, hogy az uralkodó állandó összeköttetésben lehessen a királyi palotával és a kormánnyal. A gép két, egyenként 900 lóerős motora segítségével óránként 320 kilométeres sebességgel repülhet.

* **RHEUMA, köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyíttassa** Budapesten, a **Hungária-fürdő** alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő **Continental-szállóban.** Ismeretöt küldünk.

— **Felrobbant és a munkásokra ömlött a forró kátrány.** Borzalmas munkásszerencsétlenség történt a korompai vasművek egyik műhelyében. Egy kátrányforralókatlan felrobbant és a szétfolyó kátrány a munkásokra ömlött. Azokat a munkásokat, akik a műhely távolabbi részeiben foglalatostkodtak, a vaskályha széthulló darabjai sebesítették meg. A teremben dolgozó 20 munkás közül 18 sulyos sérüléseket szenvedett. A sebesültek közül ötnek az állapota reménytelen. Valamennyi sebesültet kórházba szállítottak. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelőség a robbanásért.

Békés Kállai Viktoria részes munkásleány munkaközben gazdája udvarán véletlenül megbotlott valamiben és elesett. A munkásleány karján sérült meg sulyosabban, úgyhogy orvosi segélyben kellett részesíteni.

— **Leesett a cséplőgépről, eltörte a karját.** Turák János 18 éves keveremesi péksegéd, aki nyári munkára szegődött el egyik falubeli gazdához, szerdán délután munkaközben véletlenül leesett a cséplőgépről és kezét törte. A szerencsétlenül járt péksegédet kórházi kezelésben részesítik.

— **Halálragázolta a cséplőgép.** Gulyás Pál 46 éves zajtai lakos cséplőgépontatás közben a kerek alá került. Gulyást a cséplőgép halálragázta.

— **Ezen a héten a Réthy és dr Südy** gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Szaszák Andrásnak leánya Mária, Hrdlicska Lászlónak fia István Tibor, Szerbutz Jánosnak leánya Zsófia, Gábrriel Jánosnak fia Pál, Palik Pálnak fia Máttyás, Gáspár Andrásnak fia János, Vaszkó Istvánnak leánya Ilona, Borus Mihálynak leánya Irén, Breznay Zoltánnak fia Attila Sándor, Marik Jánosnak leánya Judit, Csontos Dezsőnek leánya Eszter Ida, Murányi Antalnak fia Antal Ferenc, Vida Jánosnak fia János, Dobroczi Györgynek fia György, Bartolák Mihálynak fia Béla, Céli Jánosnak leánya Ida Klára, Lakatos Tibornak leánya Éva Mária. — Házasságok kötött: Tóth Ferenc Mazán Zsófiával. — Halálozások: Miklós Béla 47 éves, Zsiros Pálné Hursán Erzsébet 45 éves, Bogdán Ilona 27 éves, özv. Sonnenfeld Miksáné Piszik Berta 73 éves, Runa Éva 1 hónapos, özv. Stigler Ferencné Mayer Eleonóra 76 éves, Bielik Pál András 3 éves, Pluhár Mihály 52 éves, Uhrin Dorottya 16 éves, Zsibrita András 84 éves, özv. dr. Bátaszéki Lajosné Biene Róza 87 éves, Dobroczi György 1 napos, özv. Suhajda Jánosné Pluhár Judit 83 éves. — **Erzsébet helyen:** Születtek: Vantara Máttyásnak fia János, Kovács Pálnak fia Pál, Hrabovszky Pálnak fia János, Bankó Jánosnak fia Mihály, Szelesányi Andrásnak fia András, Sicz Máttyásnak leánya Zsófia, Hrabovszky Andrásnak leánya Ilona, Botyánszky Andrásnak fia György. — Házasságok kötött: Bánzky Máttyás Zsiros Judittal. — Halálozás: Csiesely Judit 21 éves.

Tűzgyújtáshoz

hulladék-papír

10 kg-ként 40 fillérért kapható a

Körösvidékben

— **Leégett egy zománegvár.** Hatalmas tűzvész pusztította el a füleki Sphinx-zománegvár telepét. A tűz alig egy-két rakárhelyiséget kímélt meg a teljes elhamvadástól. A tüzet valószínűleg rövidzárlat okozta.

— **Párisban lesz az 1939 évi Nemzetközi Asszonyhét.** Budapestről jelentik: A Nemzetközi Asszonyhét budapesti ülésén a központi választmány kidolgozta a világszervezet alapszabályait. Horthy Miklós kormányzó és felesége ma fogadta az értekezlet külföldi kiküldötteit. Az értekezlet úgy döntött, hogy a jövőévi Nemzetközi Asszonyhetet Párisban rendezik meg.

— **Mindenki szalad a Körösvidék-bőlba olcsón bevásárolni.**

— **Felvétel a debreceni egyetemre.** A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1938-39. tanév I. félévére szeptember hó 1-16-ig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16-20-ig, rektori engedéllyel szeptember 21-30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1938 augusztus hó 1 és 31 között kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek.

Kísérje figyelemmel!

Szegedi Szabadtéri Játékok júliusi műsora:

Július 30, szombat: **Turandot (Gina Cignával)**
Július 31, vasárnap d. u.: **Orgonahangverseny a Dómban**
Július 31, vasárnap este: **Bizánc**

50 százalékos vasuti kedvezményre jogosító igazolványok és az összes ülőhelyekre belépőjegyek kaphatók

a Körösvidék kiadóhivatalában

Tekintse meg a nézőtér alaprajzát képhirakatuinkban!

— **A Békéscsabai Háztulajdonosok Egyesülete** — tekintettel a beruházási hozzájárulásra (az új vagonadóra) vonatkozó bevallások f. hó 31-én lejáró határidejére — felhívja tagjait és az érdeklődő háztulajdonosok figyelmét arra, hogy alapszabályainak megfelelően a vagonadó bevallások kérdésében, valamint adóügyekben is készséggel és díjtalanul áll tagjai rendelkezésére és ad meg minden szükséges felvilágosítást. Ideiglenes irodahelyiségek: Szent István-tér 12 sz. és Ferenc József-tér 2. sz. Elnökség.

— **Helyet kell adnunk őszi újdonságainknak, ezért rendkívül olcsón dobájuk ki nyári cikkeinket.**

— **Balassa Bálintnak szobrot emelnek Esztergomban.** Esztergomból jelentik: Szobrot emel Esztergom Balassa Bálintnak. A szobor felállításának költségeit a komárom-esztergomvármegyei vitézek teremtették elő, részben saját erejükkel, részben a társadalom támogatásának igénybevételével. A szobrot, amely az első Balassa-szobor lesz az országban, a biboros-herceg-prímás által felajánlott területen, a Scitovszky-úton állítják fel, annak a helynek a közelében, ahol a nagy költő és bajnok 1594 május 19-én halálosan megsebesült.

Süllyed az Alföld

Az elmúlt két hét alatt három földrengés volt Magyarországon. Mi okozza ezeket a földrengéseket? Erre a kérdésre a budapesti földrengési obszervatórium a következőket válaszolta:

A magyarországi földrengések oka az Alföld süllyedése. Mint minden feltöltött medence, úgy az Alföld is állandóan süllyed. Természetesen ezt a süllyedést csak évszázadokban és milliméterekben lehet kifejezni. Ha a süllyedés símán történik, akkor egyáltalán nem is lehet észrevenni. Viszont, ha a süllyedő földterület útjában valami akadály áll, akkor megmozdul a föld. Ilyen akadály például a süllyedő földrétegek surlódása. A magyarországi földrengések nem komolyak.

A Magyar Nemzeti Bank
984 sz. engedélye alapján

Körösvidék Társasutazása Máriazellbe

1938 szeptember 13-tól 17-ig

két fél napi tartózkodással Wienben

Részvételi díj „A” kategóriában 66—pengő, „B” kategóriában 40—pengő. Indulás szeptember 13-án különhajón Budapestről a Ferenc József-hídi hajóállomásra. Békéscsabától Budapestig az utasok 33 százalékos menetdíjkedvezményben részesülnek.

Részletes utiprogram megtekinthető a Kiadóhivatalban
Jelentkezési határidő augusztus 1.

Cserkészlet

Levél
a lánycserkészlet tábortáborából

Tahi, július 25.

Sok-sok szeretettel üdvözlünk minden olvasót. És olyan kellemes napokat kívánunk mindenkinek, mint amilyenekben nekünk is részünk van. Itt az Isten szabad ege alatt, itt a természet lágy ölében, itt érezzük igazán, hogy mi tulajdonképpen az igazi cserkészlet. Itt tanulunk meg dolgozni és küzdeni a szent célért. Itt tudjuk értékelni azt a munkát, melyért egész évben imádkoztunk.

A táborhelyünket körülvevő erdőben egész nap halljuk a kis énekes madarak trillázását. A nap arany sugarai beözönlnek a sátraink közé és átszűrődnek a fák sűrű lombjain is. Reggel van. Felhangzik az ébresztősip éles hangja. Néhány perc alatt tornához sorakozunk táborhelyünk közepén, egy hatalmas tisztáson. A felüdítő reggeli torna után bizony jól esik a finom kakaó. 10 órakor teljes díszben zászlófelvonáshoz és szemléhez sorakozunk. Közel ötszáz cserkészlány emeli tisztelő kezét, miközben napos vezetőtestvérünk a zászlót félárbóca vonja.

Egy pillanatra megáll minden munka, csak a hatalmas területet körülövező erdőből hallatszik a kis patak csobogása. Ebéd után pihenő van. Pihenő után egyéni dolgokkal foglalkozunk. (Levélírás, naplóírás stb.) Minden második nap fürdünk. A kedves szülők ne ijedjenek meg, hogy gyermekeik megfáznak, hiszen 5 percnél tovább nem lehetünk a vízben.

Gyönyörű az esti tábor-tűz. Hatalmas máglyát ülünk körül, lobog a rőzse, a láng fénye rávetődik arcunkra. Csend van... Az egyik leány ajkán felhangzik egy irredata dal, azután egy-egy magyar nóta, mely könnyeket lop a szemekbe. Hazagondolunk...

Fenséges védnökünk dr. vitéz József Ferenc királyi főherceg meglátogatta táborunkat és magas elismerését fejezte Lindenmeyer Antónia országos elnöknőnknek. Esztergomba is kirándultunk. A hajóút csodaszép volt. Soha nem

felejtjük el. Ha arra gondolunk, hogy néhány nap múlva búcsút kell intéznünk ennek a gyönyörű vidéknek — elszorul a szívünk de felcsillan a szemünk, ha eszünkbe jut a jövő évi Jamboree, mely minden cserkészleány álma.

Szeretettel küldjük üdvözetünket otthonmaradt leánytársainknak és üzenjük, hogy

Jöjj cserkésznek lánypajtás

Ez aztán az élet...

Barátunk a napsugár

S az egész természet...

„Jó munkát!”

Michnay Ilona,
Vasvári Etelka.

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Weidinger Ede szalonzenekara. 4.15: A rádió diákféléőrája. 5: Halász Gábor dr előadása. 5.30: Vörös Károly és cigányzenekara. 6: Sportközlemények. 6.40: Zagon István vidám eszevegése. 7: A rádió szalonzenekara. 8: A rádió külügyi negyedőrája. 8.15: „Othello.” Dalmú négy felvonásban (hanglemezekről). 9.35: Hírek. 11: Hírek angol és francia nyelven. 11.10: Beszélgetés a Nemzetközi Asszonyhét résztvevőivel. 11.20: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: Eckhardt Sándor dr előadása. 8: Vidor Imre zongorázik. 8.30: Hírek. 9: Tánchanglemezek.

Sport

A Szolnoki MÁV vasárnap Békéscsabán szeretettel volna játszani

Az újdonsült NB-csapat, a Szolnoki MÁV — miután vasutas csapat s résztvesz a Vasutas Liga által kiírt I. osztályú vasutas bajnoki küzdelmekben is, — levelet intézett a Cs. MÁV elnökséghez, melyben ajánlkozott vasárnapra Békéscsabára, vasutas bajnoki mérkőzésre.

A Cs. MÁV elnöksége nem tehetett eleget a szolnokiak kérésének, minthogy a csabai csapat játékosai a tavaszi bajnoki szezon befejezése óta még edzésen sem vettek részt s természetesen, hogy komoly edzés nélkül a csabai vasutas csapat nem fogadhatta az állandóan játékos lévők, kitűnő NB csapatot, noha a közönség minden biztonnyal szívesen vette volna ezt a mérkőzést.

Tőzsde

Valuta: Dollár 336'80—340'80, angol font 16'60—16'80, cseh korona 9'50—12'00, dinár 7'15—7'70, francia frank 9'15—9'55, leva 3'00—3'40, holland forint 185'60—187'60, német márka —, svájci frank 77'25—78'15, leva 3'00—3'60.

Übőnapárak: 77 kg tv. buza 19'95—20'10, 80 kg tv. buza 20'45—20'60, tengeri 18'50—18'70, rozs 15'90—16'00, takarmány-árpa 15'50—16'00, sóárpa 19'00—20'00, sórpa 16'00—16'25, zab 16'50—16'80 pengő.

Ferencvárosi sertsévasár: Arak: fiatal nőnyű 87—90, közép 87—89, nehéz 97—101.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Hét oktáról szalmatörök és pelyva eladó vagy trágyáért elcserelelhető Alsókörös-sor 4/l.

Ujkigyóson, a malommal szemben, tiszta léglagaz 600 négyszögletelével, üzletnek is igen alkalmas, sürgősen eladó, esetleg bérbe kiadó. Ért. Csepregmalom, Hódmezővásárhely. 3730

Új butorok, hálók asztalnál haláleset miatt eladók IV., Harruckern-u. 4. 3863